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Poznati su sa ventilatorom snabdeveni 
zagrevači vazduha zagrevani gasom ili u- 
Ijem koji su sagrađeni iz dve upravne ci
lindrične kutije centrično raspoređene je
dna u drugoj sa srazmerno malim rastoja- 
njem, od kojih unutrašnja obrazuje ko
moru za sagorevanje, a prstenast prostor 
između obeju kutija komoru za vazduh, i 
pri čem su upusni i ispusni otvori za va
zduh raspoređeni i podeljeni tako, da po
vršine zagrevanja ravnomerno primaju va
zduh. Kod poznatog načina izvođenja ove 
vrste komora za sagorevanje u gornjem 
delu pomoću zrakaste kratke horizontalne 
cevi upravljene napolje spojena je sa pr
stenastim prostorom, koji koncentrično 
obuhvata komoru za sagorevanje i sastoji 
se iz dvostrukog omotača, kroz koji su 
prostor odozdo na gore sprovedene po o- 
bimu raspoređene vertikalne cevi za spro- 
vođenje vazduha. Naprava je zatim obu
hvaćena drugom kutijom, koja je na gor
njoj strani snabdevena sa više ispušnih o- 
tvora za vazduh i koja obrazuje komoru 
za vazduh, u kojoj se, u cevima zagrejani 
vazduh, meša sa količinom vazduha, koja 
se zagreva neposrednim dodirom sa zidom 
komore za sagorevanje. Ovde je reč dakle 
o paralelnom vezivanju dveju zagrevaju- 
ćih površina, pri čem se iskorišćuje izve- 
sno zračeče dejstvo komore za sagoreva
nje. Način građenja ima nedostatak velike 
konstrukcione širine i potrebu, da zagre- 
vajući gasovi, koji se na donjem kraju 
centralno odvode, višestruko skreću.

Pronalazak polazi istO' tako od zagre- 
vača vazduha zagrevanog gasom ili uljem 
sa zračečim i dodirujućim površinama za 
zagrevanje poredanim jedna iza druge, 
koji se sastoji iz dve kutije, koje stoje 
centrično jedna u drugoj sa malim rasto- 
janjem i koje između sebe obrazuju ko
moru za vazduh, od kojih unutrašnja obu
hvata komoru za gorenje i snabdevena je 
otvorima za upust i ispust vazduha koji 
su raspoređeni na komori za vazduh tako, 
da zagrevajuće površine ravnomerno pri
maju vazduh. Da bi se ovde u zagrevači- 
ma za vazduh druge konstrukcije na po
znati način jedno za drugim vezale zagre- 
vajuća površina za zračenje i zagrevajuća 
površina za dodirivanje, predloženo je po 
pronalasku, da se u gornji deo komore 
za sagorevanje umetne srednja cev koja 
je zatvorena prema ovoj i koja služi kao 
upust za hladan vazduh ili za vođenje to
plog vazduha ka ventilatoru raspoređe
nom na poznati način u srednjoj; osi na
prave sa vertikalnom osovinom, i što krat
ka cev pomoću izvesnog broja kanala, koji 
zrakasto prolaze kroz gornji deo komore 
za sagorevanje i koji su ravnomerno ra
spoređeni po obimu, stoji u vezi sa komo
rom za vazduh.

Kombinacijom ovih različitih obeležja 
dobija se način građenja zagrevača, kroz 
koji, pri istovremenoj povoljnoj podeli 
zagrevajuće površine u komoru za zrače
nje i odvodeću zagrevajuću površinu, o- 
brazovanu spojnim kanalima, struji u jed-
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nom toku kako.vazduh tako i gasovi, pri 
čem se postiže veliki efekat pri malom 
otporu. Dalje preimućstvo sastoji se u to
me, što naprava ima zbiveni način kon
strukcije i u odnosu prema njenom efektu 
samo male dimenzije. Prostor koji stoji 
na raspoloženju iskorišćuje se kod ove 
naprave na najbolje zamišljeni način. Da
lje se kod naprave po pronalasku spojni 
kanali, predviđeni, u gornjem delu komore 
za sagorevanje i koji obrazuju samu odvo- 
' 'ću zagrevajuću površinu, ne izlažu ne

posredno uticaju plamena, tako da je nji
hova održljivost, čak ako su izvedeni kao 
uzani kanali sa tankim zidovima, praktično 
gotovo neograničena.

Kao ventilator najpodesnije se upo
trebljava poznati centrifugalni ventilator, 
koji je raspoređen ili u gornjem otvoru 
cevi ili pak u srednjem otvoru kape koja 
dole zatvara komoru za vazduh, jer se ti
me, ćela konstrukciona visina naprave mo
že održati malom. Kratka cev, aksialno u- 
metnuta u komoru za sagorevanje, dobija 
na koristan način oblik koji se širi na go
re; ona se u izvesnoj meri prilagođava 
veličinama vazduha koje struje kroz nju 
u različitim visinskim položajima. Na taj 
način se izbegavaju poremećaji u vođenju 
vazduha.

Na nacrtu je predstavljen pronalazak 
u dva primera izvođenja.

Sl. 1 pokazuje jedan zagrevač u verti
kalnom uzdužnom preseku.
' SI: 2 je presek po liniji II-II si. 1.

SI. 3 je presek po liniji III-III si. 1.
SI. 4 je presek po liniji IV-IV si. 1.
SI. 5 je presek po liniji V-V si. 1.
SI. 6 je dalji oblik izvođenju u verti

kalnom uzdužnom preseku.
Zagrevač se sastoji u glavnom iz oba 

stojeći, raspoređena cilindra 1 i 2, koja iz
među sebe ostavljaju prstenast prostor 3. 
Spoljni cilindar 1 obrazuje kutiju, dok u- 
nutrašnji cilindar 2 obuhvata komoru za 
sagorevanje 4 zagrevača. Komora za sa
gorevanje zatvorena je na oba kraja po
klopcem 5. U donjem delu komore za sa
gorevanje 4 predviđene su uljne odn. ga- 
sne goriljke 6, koje se raspoređuju preko 
celog preseka (vidi si. 4). 7 su otvori odn. 
kanali za ulaz vazduha za sagorevanje. Ovi 
otvori 7 su zgodno podeljeno raspoređeni 
ravnomerno, ali u većim rastojanjima po 
obimu komore za sagorevanje i gledano 
u pravcu obima cilindara 1 i 2 imaju samo 
neznatnu širinu. Kanali ili otvori 7 izve
deni su da se uvek pojedinačno ili zajedni
čki regulišu u svojoj širini pomoću zatva
rača, najbolje obrtnih zatvarača. U gor
njoj polovini komore za sagorevanje ta- 
Čno centrično prema srednjoj osi predvi

đena je kratka cev 8, koja je zatvorena 
prema komori za sagorevanje. Na gornjem 
otvorenom kraju ove cevi 8 raspoređen je 
centrifugalni ventilator 9. Cev 8 spojena 
je sa prstenastim prostorom 3 pomoću ra
dialno upravljenih kanala 10 za dovod va
zduha. Ovi kanali oblika kese imaju u od
nosu prema njihovoj visini samo malu ši
rinu i, kao što to pokazuje si. 2, raspore
đeni su u većem broju po obimu. Između 
kanala 10 za vazduh ostaju isto tako u- 
zahi kanali 11, kroz koje se sprovode odla
zeći gasovi ka odvodu 12.

Način rada je sledeći:
Od centrifugalnog ventilatora 9 usisani 

vazduh ulazi na donjoj strani zagrevača 
odgovarajuće strelici x po celom obimu 
srazmerno uzanog prstenastog prostora 3, 
obliva zračeću zagrevajuću površinu ko
more za sagorevanje 4, struji zatim kroz 

■kanale 10, koji obrazuju dodirujuće za- 
" grevajuće površine i dospeva zatim u aksi- 

alnu kratku cev 8. Usled centričnog polo
žaja cevi 8.sa sviju strana prstenastog pro
stora 3 ravnomerno se usisava vazduh. Za- 
grejani vazduh dospeva sada preko izla
znog otvora cevi 8 i ventilatora 9 sa isto
vremenim skretanjem u komoru 13 i oda
tle duva u prostor preko otvora 14 snab- 
devenih vodećim površinama.

Po si. 6 ventilator 6 raspoređen je 
ispod komore za sagorevanje 4. Vazduh 
se usisava odozgo preko srednje cevi 8, 
kao što pokazuju strelice y, tako da je 
pravac strujanja sagorevajućih gasova i 
vazduha od prilike suprotno upravljen. 
Prstenast prostor 3 sužen je u ovom slu
čaju ispod komore za sagorevanje ka ta- 
čho centrično raspoređenom izlaznom o- 
tvoru, ispred koga je raspoređen ventila
tor 9. Na taj način vrši se isto tako kao 
kod izvođenja po sl. 1 ravnomerno isi
savanje vazduha iz sviju delova prstena
stog prostora 3. Ventilator je od prilike 
kao kod sl. 1 opkoljen komorom 13 kuti
je, preko koje se topli vazduh zatim izdu- 
vava u prostor kroz otvore 14.

Kapa 15, koja dole zaitvara prstenast 
prostor 3, sa dnom 5 komore za sagore
vanje obrazuje komoru za skupljanje vaz
duha, u kojoj se vrši dalje zagrevanje vaz
duha iskorišćavanjem zračećeg dejstva dna 
5 komore za sagorevanje.

Patentni zahtevi:
1. Sa ventilatorom snabdeveni zagre

vač vazduha koji se zagreva gasom ili u- 
Ijem sa jedno za drugim vezanim zagreva- 
jućim površinama za zračenje i dodiriva
nje iz dve kutije, koje stoje centrično je
dna u drugoj sa malim rastojanjem i koje



između sebe obrazuju komoru za vazduh, 
od kojih unutrašnja obuhvata komoru za 
sagorevanje i snabdevena je upusnim i is
pušnim otvorima za vazduh koji, su raspo- 
deljeni na komori za vazduh tako, da za- 
grevajuće površine ravnom.erno primaju 
vazduh, naznačen time, što je u gornjem 
delu komore za sagorevanje (4) umetnuta 
srednja kratka cev (8) koja je prema ovoj 
zatvorena, koja služi kao upust za hladan 
vazduh ili za vođenje toplog vazduha ka 
ventilatoru (9), koji je na poznati način 
raspoređen u srednjoj osi naprave sa ver
tikalnom osovinom, i, što cev (8) pomoću 
izvesnog broja kanala (10), koji zrakasto 
prolaze kroz gornji deo komore za sago
revanje i koji su ravnomerno raspodelje- 
ni po obimu, stoji u vezi sa komorom (3\ 
za vazduh.

2. Zagrevač vazduha po zahtevu 1, na

značen time, što su zrakasto raspoređeni 
kanali (10) vodeni unutra koso na gore.

3. Zagrevač vazduha po zahtevu 1 i 2, 
naznačen time, što su kanali (10) izvedeni 
kao kese sa velikom visinom i malom ši
rinom.

4. Zagrevač vazduha po zahtevu, 1, na
značen time, što je prstenasta komora (3) 
za vazduh na donjem kraju pokrivena ka
pom (15), koja sa dnom (5) komore za sa
gorevanje (4) obrazuje komoru za skup
ljanje vazduha, a koja kapa ima srednji 
otvor za ventilator (9) (si. 6).

5. Zagrevač vazduha po zahtevu 1, na
značen time, što je ventilator (9) nepo
sredno umetnut u gornji otvor cevi (8).

6. Zagrevač vazduha po zahtevu 1, na
značen time, što se cev (8) konično proši
ruje na gore.
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